



Crna Gora
Prijestonica Cetinje

Adresa: Baja Pivljanina 2
81250 Cetinje, Crna Gora
Tel: +382 41 231 995
Fax: +382 41 232 753
e-mail: ctfin@t-com.me

www.cetinje.me

SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ

**Izveštaj o pristiglim predlozima građana i građanki
Prijestonice za kreiranje Odluke o
Budžetu Prijestonice za 2022. godinu**

Cetinje, novembar 2021. godine

Prilikom izrade nacrtu budžeta Prijestonice za 2022. godinu, a u skladu sa planom da građani aktivno učestvuju u pripremanju istog, pristigli su određeni zahtjevi. Prijestonica Cetinje je sve pristigle zahtjeve evidentirala i uzela u razmatranje a u skladu sa propisanim procedurama za pripremu budžeta iste prosljedila nadležnim organima lokalne uprave, kako bi budžet grada bio na najbolji mogući način usklađen sa zahtjevima stanovništva. Prije svega, koristimo ovu priliku da se zahvalimo svim građanima koji su konkretnim predlozima dali određeni doprinos planiranju budžeta Prijestonice. U nastavku su prikazani odgovori na sve pristigle zahtjeve.

- Kada je riječ o predlogu koji se odnosi na uspostavljanje „Fonda za zapošljavanje mladih“, možemo reći da Prijestonica već duži vremenski period radi na uspostavljanju ovog koncepta, na jedan sistematski način, kako bi se napravilo održivo rješenje za pomoć građanima Prijestonice. Upravo iz tog razloga, Prijestonica je donijela odluku o osnivanju „Agencije za razvoj i podršku poslovanju“ polovinom 2021. godine (transformacijom Centra za lokalni ekonomski razvoj i EU fondove), kako bi unaprijedila i podstakla zapošljavanje lokalnog stanovništva. Takođe, učinjeni su prvi koraci ka uspostavljanju grant šeme, kroz „Placement“ projekat.
- Predlozi koji se odnose na sufinansiranje sportskih kolektiva su naročito uzeti u razmatranje, obzirom da Prijestonica prepoznaje značaj svih sportskih organizacija, te njihove uloge i značaja u razvoju mladih. Shodno Zakonu o sportu ("Službeni list Crne Gore", br. 044/18 od 06.07.2018.) i Pravilniku o bližim uslovima za osnivanje i obavljanje djelatnosti sportskih organizacija ("Službeni list Crne Gore", br. 044/17 od 06.07.2017.), sredstva sportskim kolektivima će se dodjeljivati putem Javnog Konkursa za sufinansiranje sportskih organizacija ("Zakon o sportu", član 117).
- U nacrtu budžeta za sledeću godinu su planirana veća izdvajanja za rekonstrukciju lokalnih puteva. Kada je riječ o zahtjevu koji se odnosi na izradu i reviziju projektne dokumentacije za rekonstrukciju lokalnog puta Carev Laz – Rijeka Crnojević, i izvođenju radova na rekonstrukciji, možemo reći da je prije svega planirana prekategorijsacija ovog dijela puta u regionalni, nakon čega bi se pristupilo izradi projektne dokumentacije za njegovo saniranje. Lokalni put Ulići – Rijeka Crnojevića je prekategorijsan u regionalni, dok je projekat za njegovu rekonstrukciju revidiran, pa se samim tim očekuje njegova rekonstrukcija sledeće godine, od strane Direkcije za saobraćaj Crne Gore. U prethodne tri godine je na teritoriji Riječke nahije ukupno sanirano 21,6 km putne mreže, što predstavlja investiciju od preko cca. 900.000,00€.
- Planiramo da nastavimo sa radovima na sanaciji putne mreže, na čitavoj teritoriji Prijestonice, u skladu sa finansijskim mogućnostima i stanjem lokalne putne mreže. Zahtjevi koji se odnosi na asfaltiranje puta u Bajicama i rekonstrukciji puta u selu Donja Markovina su evidentirani u spisak zahtjeva. Pristup njihovoj sanaciji i rekonstrukciji se može očekivati nakon njihovog prethodno utvrđenog stanja.
- Predlog koji se odnosi na kupovinu mašina za bušenje bunara će biti razmotreni.
- Inicijativa koja se odnosi na izradu i postavljanje bronzane skulpture, princeze Ksenije, smatra se opravdanom. Nadležni organ Prijestonice će pružiti svu neophodnu logističku i tehničku pomoć, na izradi projekata i programa za sanaciju ograde, fasade i skulptura,

u okolini i na samoj kući Đukanovića, u korelaciji sa nadležnim državnim organima, Upravom za zaštitu kulturnih dobara Crne Gore (dobijanje konzervatorskih uslova i saglasnosti na izrađeni konzervatorski projekat), kao i sa odgovarajućim pravnim subjektom, za sprovođenje sanacionih i konzervatorskih mjera, nakon sprovedenog postupka Javnih nabavki i izbora najkvalitetnijeg ponuđača, čime se ne isključuje mogućnost kandidovanja Centra za konzervaciju u arheologiju Crne Gore. Shodno tome, navedene sanacione mjere Prijestonica će kandidovati u formi projekta, u okviru javnog Konkursa za oblast Zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2022. godinu.

- Kada je riječ o predlogu koji se odnosi na davanje naziva lokaciji (Trg princeze Ksenije), neophodno je da Skupština Prijestonice Cetinje donese Program podizanja spomen-obilježja Prijestonice Cetinje za 2022. godinu – Davanjem naziva, kao i Odluku, uz prethodne saglasnosti nadležnog Ministarstva, dok bi za navedenu proceduru rok bio oko šest mjeseci.
- Što se tiče predloga, koji se odnosi na izdvajanja sredstava za projekte NVO sektora, ista se mogu ostvariti putem Javnog konkursa kod Sekretarijata za društvene djelatnosti i lokalnu samoupravu Prijestonice Cetinje. Obzirom da je Program za 2022. godinu već donesen, sekretarijat projekte ove vrste može podržati kandidovanjem u okviru Programa razvoja Prijestonice za 2023. godinu.
- Vezano za izradu tabli za imenovanje i preimenovanje pojedinih ulica, nadležnost je Sekretarijata za komunalne poslove i saobraćaj Prijestonice Cetinje, uz prethodno donesen, od strane Skupštine Prijestonice Cetinje, Program podizanja spomen-obilježja Prijestonice Cetinje, i Odluka, uz, takođe, pribavljanje neophodnih saglasnosti nadležnog Ministarstva, kojima bi se definisale izmjene i dopune postojećeg stanja, a što je u perspektivi složeniji postupak koji podrazumijeva obrazloženja i utvrđivanje činjeničnog stanja i razloga koji bi doprinijeli potrebama za izmjene i preimenovanja, za svaku ulicu pojedinačno.
- Predlog od strane organizacije Crvenog krsta, koji se odnosi na godišnja izdvajanja u iznosu od 30 hiljada eura godišnje, nijesu mogla biti opredijeljena u Budžetu Prijestonice u tom iznosu zbog ograničenosti budžetskih sredstava za te namjene. Sredstva su opredijeljena u iznosu od 15 hiljada eura godišnje, te smatramo da će se i time postići ostvarivanje programskih aktivnosti organizacije Crvenog krsta Prijestonice.
- Članom 3 Odluke o uslovima i postupku finansiranja projekata i programa nevladinih organizacija ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 036/20 od 14.10.2020), Prijestonica Cetinje izdvaja novčana sredstva u iznosu od 0,5% budžeta Prijestonice, koja se dodjeljuju nevladinim organizacijama koje su registrovane u Crnoj Gori, sa sjedištem u Prijestonici, namijenjeni projektima koji se realizuju na teritoriji Prijestonice, odnosno čiji su korisnici dominantno građani i građanke Prijestonice, tako da je iznos sredstava za raspodjelu propisan Odlukom i zavisi od planiranog Budžeta

Prijestonice. U 2021. godini konkursom je opredijeljeno 20.000,00 eura za raspodjelu sredstava NVO. Što se tiče prioriternih oblasti, iste su utvrđene članom 21 Odluke, kojim je propisano da sredstva namijenjena Budžetom Prijestonice raspodjeljuju se za podršku projektima i programima nevladinih organizacija koji doprinose ostvarivanju utvrđenih ciljeva u strateškim dokumentima, programima i planovima Prijestonice.



SEKRETARIJAT ZA FINANSIJE I EKONOMSKI RAZVOJ